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Πατησίων 76, 104 34 Αθήνα. Tηλ.: 210 8203 178 

E-mail: zoitheof@aueb.gr  

 
 

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ Ι 
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 

 

Άσκηση 1η  

Τα παρακάτω γεγονότα του Δεκεμβρίου 20Χ8 αφορούν την εμπορική επιχείρηση του Αυγερίου: 

1. Την 1/12/20Χ8 πουλήθηκαν 400 τεμάχια από το εμπόρευμα Χ προς 30€ το τεμάχιο στον πελάτη 

Βασιλείου. Έναντι του οφειλόμενου ποσού, ο Βασιλείου εξέδωσε μία επιταγή όψεως ονομαστικής 

αξίας € 7.000 και αποδέχθηκε ένα  γραμμάτιο ονομαστικής αξίας € 5.150 και λήξεως 28/2/20Χ9. 

Επιπλέον, ο Βασιλείου επιβαρύνθηκε με έξοδα μεταφορών ύψους € 800. 

2. Την 1/12/20Χ8 ο Αυγερίου πούλησε στον Γεωργίου μεταχειρισμένο μηχάνημα αντί € 5.000. 

Έναντι του οφειλόμενου ποσού ο Γεωργίου εξέδωσε μία επιταγή ονομαστικής αξίας € 2.000 και 

λήξεως 28/12/20Χ8 και αποδέχθηκε ένα γραμμάτιο ονομαστικής αξίας € 3.090 και λήξεως στις 

28/2/20Χ9. Το εν λόγω μηχάνημα είχε αγορασθεί στις 31/3/20Χ5 αντί € 12.000. Για τη 

συναρμολόγηση του μηχανήματος απαιτήθηκαν τρεις μήνες κατά τη διάρκεια των οποίων 

καταβλήθηκαν στο εξειδικευμένο συνεργείο ποσό ύψους € 800. Τελικά, το μηχάνημα τέθηκε σε 

λειτουργία την 1/7/20Χ5. 

3. Στις 7/12/20Χ8 ο Αυγερίου απέστειλε στον αντιπρόσωπο Δημητρίου 500 μονάδες του 

εμπορεύματος Χ για να πουληθούν για λογαριασμό του.  

4. Στις 10/12 ο Δημητρίου ενημερώνει τον Αυγερίου ότι: α) πουλήθηκαν τα 500 τεμάχια προς € 35 

το τεμάχιο, β) τον χρέωσε με € 1.000 για προμήθεια και γ) κατέθεσε το υπόλοιπο ποσό στον 

λογαριασμό όψεως του Αυγερίου. Τα σχετικά δικαιολογητικά παραλήφθηκαν την ίδια ημέρα με 

ταχυμεταφορέα. 

5. Στις 17/12/20Χ8 ο Αυγερίου απέκτησε εγγονό και πάνω στον ενθουσιασμό του αγόρασε στον 

γαμπρό του μία μεταχειρισμένη Porsche Cayenne. Η αγορά έγινε σε τιμή ευκαιρίας, δηλ. μόνο € 

20.000. Η εύλογη αξία της Porsche στην κατάσταση που βρίσκονταν εκτιμήθηκε σε € 50.000. 

6. Στις 31/12/20Χ8 ο Αυγερίου διενήργησε πραγματική (φυσική) απογραφή και ενημέρωσε 

αντίστοιχα τους λογαριασμούς του γενικού καθολικού. Κατά τη διάρκεια της απογραφής 

διαπιστώθηκε, μεταξύ των άλλων, ότι λόγω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης η καθαρή αξία 

ρευστοποίησης του εμπορεύματος Χ ήταν € 14. 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

1) Τα αποθέματα παρακολουθούνται με τη μέθοδο της διαρκούς απογραφής και αποτιμώνται 

με τη μέθοδο του Μέσου Σταθμικού Κόστους. 

2) Όλες οι αγορές και οι πωλήσεις έγιναν με τους συνήθεις πιστωτικούς όρους της αγοράς. 

3) Τα μηχανήματα αποσβένονται με την σταθερή μέθοδο. Η ωφέλιμη ζωή των εκτιμάται σε 8 

έτη στο τέλος των οποίων θεωρείται ότι θα έχουν ασήμαντη υπολειμματική αξία.  
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4) Τα υπόλοιπα επιλεγμένων λογαριασμών στις 30/11/20Χ8 παρουσίαζαν την παρακάτω 

εικόνα: 

 

Εμπόρευμα Χ 

1/1/20Χ8      500 τεμάχια Χ € 10 = 900 τεμάχια Χ  ;                                   25/4/20Χ8 

17/3/20Χ8   1.200 τεμάχια Χ € 12 = 1.400 τεμάχια Χ  ;                                18/7/20Χ8 

11/6/20Χ8   2.000 τεμάχια Χ € 14 = 1.000 τεμάχια Χ  ;                                27/10/20Χ8 

13/9/20Χ8   2.000 τεμάχια Χ € 16 =  

  

  

 

Κόστος Πωλήσεων 

  

  

  

  

  

  

 

Πωλήσεις 

 900 τεμάχια Χ € 27 =                             25/4/20Χ8 

 1.400 τεμάχια Χ € 29 =                          18/7/20Χ8 

 1.000 τεμάχια Χ € 31 =                        27/10/20Χ8 

  

  

Ζητούνται: 

1. Συμπληρώστε στους λογαριασμούς τα ποσά που λείπουν. Η Μέση σταθμική τιμή κτήσεως να 

υπολογιστεί με ακρίβεια δύο δεκαδικών. 

2. Προσδιορίστε την αναπόσβεστη αξία του μηχανήματος, το οποίο πουλήθηκε, στις 

31/12/20Χ7 

3. Διενεργείστε στα βιβλία του Αυγερίου τις εγγραφές όλων των γεγονότων που συνέβησαν τον 

μήνα Δεκέμβριο, τις εγγραφές προσαρμογής των λογαριασμών στα δεδομένα της 

απογραφής, τις εγγραφές προσδιορισμού του μικτού κέρδους και τις εγγραφές 

προσδιορισμού του αποτελέσματος χρήσεως. 
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Άσκηση 2η  

Η επιχείρηση «ΦΡΕΟΝ Α.Ε» είναι μια επιχείρηση εμπορίας ψυγείων για επαγγελματικούς χώρους. Η 

επιχείρηση παρακολουθεί τα αποθέματά της με τη μέθοδο της διαρκούς απογραφής. Στη συνέχεια 

παρουσιάζονται πληροφορίες για το πιο σημαντικό προϊόν της επιχείρησης που είναι το ψυγείο Ψ. Η 

επιχείρηση ακολουθεί τη μέθοδο FIFO για την αποτίμηση των εμπορευμάτων της και υπολογίζει τις 

προβλέψεις της για επισφαλείς απαιτήσεις με βάση την καθαρή αξία των πωλήσεων.  

Το απόθεμα ψυγείων Ψ στην αρχή της χρήσης 20Χ8 ήταν 10 μονάδες κόστους 400 ευρώ ανά 

μονάδα.  

Το υπόλοιπο του λογαριασμού «προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις» στην αρχή της χρήσης 20Χ8 

ήταν 3.000 ευρώ. 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 20Χ3 (1/1/20Χ8 – 31/12/20Χ8) συνέβησαν, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα 

λογιστικά γεγονότα, ενώ όλες οι αγορές και οι πωλήσεις έγιναν με τους συνήθεις πιστωτικούς όρους 

της αγοράς. 

 

1. Στις 10/5 πωλήθηκαν 6 ψυγεία Ψ στον πελάτη Ζ προς 500 ευρώ έκαστο με μετρητά.  

2. Στις 10/6 αγοράστηκαν 20 ψυγεία Ψ από τον προμηθευτή Λ προς 380 ευρώ το ένα. Για την 

εξόφληση της υποχρέωσής της η επιχείρηση εξέδωσε μεταχρονολογημένες επιταγές 

ισόποσης αξίας λήξης 10/10/20Χ8. 

3. Στις 10/7 αγοράστηκαν 10 ψυγεία Ψ από τον προμηθευτή Π προς 410 ευρώ με πίστωση. 

4. Στις 12/7 επεστράφησαν ως ελαττωματικά 2 ψυγεία στον προμηθευτή Π. 

5. Στις 15/7 πωλήθηκαν 10 ψυγεία Ψ προς 520 ευρώ ο ένας στον πελάτη Φ με πίστωση.  

6. Στις 25/7 ο πελάτης Φ διαπραγματεύτηκε την εξόφληση της οφειλής του με μετρητά. Η 

επιχείρηση συμφώνησε να γίνει έκπτωση στο πελάτη και εισέπραξε αυθημερόν το 

συμφωνηθέν ποσό των 4.740 ευρώ με μετρητά. 

7. Στις 30/7 πωλήθηκαν 10 ψυγεία Ψ προς 480 ευρώ το ένα στον πελάτη Β κατά 30% με 

μετρητά και κατά 70% με πίστωση.  

8. Στις 10/10 η επιχείρηση εξόφλησε κανονικά τον προμηθευτή Π. 

9. Στις 10/12 ο πελάτης Β πλήρωσε στην επιχείρηση 1.290 ευρώ με μετρητά έναντι της οφειλής 

του και την ενημέρωσε ότι το υπόλοιπο ποσό αδυνατούσε να το εξοφλήσει.  

10. Στις 12/12 ο πελάτης Β χαρακτηρίστηκε ως επισφαλής και το υπόλοιπο της οφειλής του 

θεωρήθηκε ανεπίδεκτο είσπραξης.  

11. Την 31/12 η καθαρή αξία ρευστοποίησης των ψυγείων Ψ ήταν 420 ευρώ η μονάδα. 

Ζητείται: 

1. Να καταχωρήσετε στο ημερολόγιο τις εγγραφές των ανωτέρω λογιστικών γεγονότων. 

2. Να συμπληρωθεί η καρτέλα του ψυγείου Ψ. 

3. Να υπολογίσετε τις προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις για τη χρήση 20Χ8 και να 

καταχωρήσετε τη σχετική ημερολογιακή εγγραφή στην περίπτωση που η επιχείρηση 

σχηματίζει προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις ίση με το 5% των πωλήσεων της χρήσης 

του ψυγείου Ψ. Ποιο θα είναι το υπόλοιπο του λογαριασμού «προβλέψεις για επισφαλείς 

απαιτήσεις» στο τέλος της χρήσης 20Χ8; 
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Ημερομηνία Εισαγωγές Εξαγωγές Υπόλοιπο 

 Ποσότητα Αξία/μονάδα Ποσότητα Αξία/μονάδα Ποσότητα Αξία/μονάδα Σύνολο 

 

 

       

 

 

       

 

 

       

 

 

 

       

 

 

 

       

 

 

 

       

 

 

 

 

       

 

 


